
1/2

Европейският съд потвърди окончателната забрана за три
опасни за пчелите активни вещества
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Европейският съд в Люксембург потвърди частичната забрана на три основни активни вещества
от групата на неоникотинодите, опасни за здравето на пчелите. Преди 5 дена Съдът отхвърли
жалбата на Bayer Group, която от 2018 се опитва да отмени решението за прекратяване на
разрешителните за употреба на три активни вещества от групата на неоникотиноидите.
Ограниченията влизат в сила без право на ново обжалване за използването на имидаклоприд от
Bayer CropScience, клотианидин от Takeda Chemical и Bayer CropScience и тиаметоксам от
Syngenta.

В спора за вредните за пчелите инсектициди химическата компания Байер загуби делото пред Съда
на Европейските общности. Съдът отхвърли възраженията на химическия гигант и потвърди своето
решение от 2018 г., когато частично бяха забранени три опасни за пчелите активни вещества -
клотианидин и имидаклоприд и тиаметоксам.
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Становище по проблема на неоникотиноди – пчели на Българската агенция по безопасност на
храните БАБХ от 2018 година

Байер се бореше да задържи на пазара още известно време своите два основни неоникотиноида,
произвеждани и предлагани от тях  – клотианидин и имидаклоприд, въпреки че Комисията на ЕС
беше ограничила продажбите още през 2013 г., заедно с третия неоникотиноид тиаметоксам,
произвеждан от Синджента. Трите активни вещества, съдържащи се в различни  инсектициди се
използват за лечение на растителни и зърнени култури, които са особено привлекателни за пчелите.
Според констатациите на Комисията обаче тези продукти за растителна защита застрашават силно
здравето на пчелите.

Съдът на ЕС потвърди това през май 2018 г. Байер продължи с обжалване на решението в следваща
инстанция, докато Синджента прие наложеното европрйско право без възраженя.

"Байер е разочарован, че основните аспекти на това дело не бяха признати от съда", каза говорител
на фармацевтичната и химическа компания в Леверкузен. Групата е убедена, че активните вещества
могат да се използват безопасно в съответствие с инструкциите за употреба.

Организацията за опазване на околната среда и природата в Германия приветства решението от
Люксембург като огромна победа. "Неоникотиноидите застрашават изключително много пчелите и
други насекоми и отчасти са отговорни за драматичната им смърт ", се казва в тяхното изявление.
„Защитата на биологичното разнообразие е абсолютно несъвместима с исканията на Байер да бъдат
продължени разрешителните на конкретните активни вещества “, заявяват по-нататъка в доклада си
Oрганизацията за опазване на околната среда и природа. Грийнпийс също приветства решението на
Съда.
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